

《同学溺水,他两度奋力相救 同学得救,他却体力耗尽沉入水中》后续



王波(后排右)跟家人在一起。 王波家属供图

舍己救人的宁波工程学院学生王波,经本报连续报道后感动着整座甬城。昨天,共青团宁波市委通过“亲青筹”平台立项,向全社会发起“帮英雄的弟弟上学”的呼吁,动员各界爱心人士为王波弟弟王昊筹集从初中到高中的学习、生活费用。一小时不到,6万元的捐款便募齐,959位爱心人士齐献爱心。另据了解,江西省委号召宣传学习王波的先进事迹,而他的母校宁波工程学院也在筹划关于王波的系列活动。

弟弟读中学费用 一小时不到就筹齐

全国都在传颂王波的感人事迹

王波弟弟读中学费用已筹齐

王波出生在江西省九江市一个贫困县,他的爸爸和妈妈带着年幼的弟弟常年在福建打工,他从初中开始就自己照顾自己,此外,节假日还要赶回家里照顾年迈的爷爷。

弟弟王昊现在正在读小学六年级。因为家庭条件不好,兄弟俩此前一直为学费发愁。王波的父亲王秋生说,王波读了3年大学,每年学杂费5万多元,家里已欠亲戚好几万元。

为了让王波11岁的弟弟王昊能够顺利完成初、高中学业,团市委发起以“帮英雄的弟弟上学”为主题的爱心募捐项目,呼吁社会各界爱心人士积极行动起来,为王波的弟弟筹集初、高中学习和生活费用,以此缅怀这位见义勇为的可敬少年,弘扬舍己为人、甘于奉献的中华民族传统

美德。

团市委通过团省委设立的“亲青筹”平台,开启了爱心募捐项目,目标金额为6万元。不到一个小时,6万元捐款就已筹齐,再次彰显了宁波这座大爱之城的魅力。

王波的堂姐王丽告诉记者,“真心感谢这么多的爱心人士,太感动了!弟弟知道了也会感激的。感谢这么多人惋惜弟弟的牺牲,家人心里也舒服一些。”

得知宁波市民为自己捐赠读书费用,王波弟弟王昊在接受当地媒体记者采访时泪眼婆娑。“我哥哥自己舍不得花钱,却经常给我买礼物,用勤工俭学挣来的钱,给我买很贵的礼物,对我很关心很爱护。”

全国多家主流媒体纷纷报道

8月26日,王波两次跳水救人英勇献身的事迹经本报首发后,全国主流媒体纷纷转载报道,引起社会各界强烈反响。

人民网、澎湃新闻、凤凰网、新浪、网易、浙江在线、大众网、华龙网等媒体和网站纷纷转载……在百度搜索“王波 救人”的关键词,可以看到全国各大新闻网站都报道或转载了他的事迹,这位95后大学生大学生的勇敢和担当,让人感动和敬佩。

95后年轻人常被认为以自我为中心,然而,两次下河救人的王波用行动响亮地回答,95后正在茁壮成长。有一篇文章这样评价王波:他的青春闪耀着道德光芒,让人们看到了蕴藏在新生代身上可贵的责任与担当,更看到了国家的未来和希望担当。

在本报微信公众号上,很多读者留言说含着

眼泪读完了每一篇王波英雄事迹的报道。和本报互动的王波家乡媒体也持续跟进。昨晚,江西新闻联播以“你是这样的人”为题追忆舍己救人的大学生王波;30日出版的《江西日报》以“英雄的生命开鲜花”为题在要闻版刊发文章追忆王波;中国江西网则在头条位置记录了王波的事迹和生活点滴,王波的壮举传遍了江西人的微信朋友圈。

江西省委常委、省委宣传部部长赵力平同志也对王波的事迹作出批示:大学生王波见义勇为舍己救人的英雄壮举和崇高精神值得颂扬,并要求江西当地有关部门做好宣传和家属慰问关爱工作。

记者昨日从王波生前就读的宁波工程学院了解到,目前学校在筹划有关王波的系列活动。

记者 张明强 李臻 通讯员 潘宇璐

又到一年迎新季 宁大新生用手机报到 一分钟了事

本报讯(记者 李臻 通讯员 游玉增 李津航)又到一年迎新季!昨日,宁波大学率先在全市高校中迎来4000余名2017级本科新生。和往年不同的是,一个手机APP让新生报到注册更快更便利,而一系列大数据也透露出新生们的背后故事。

在迎新现场,记者看到许多新生拿着手机,正在扫描二维码下载专属APP。“感觉还没缓过神来,扫一下报到就结束了。”建筑学院2017级本科生陈同学说。

“以往一个学生注册要花20多分钟完成,现在只要1分钟了。不过,今年也支持打印纸质报到单来完成报到流程。这样一来,下载了APP的新生能够扫码快速完成报到,没有下载APP的新生,也能通过刷卡最快速度完成报到流程。”宁大图书馆与信息中心一工作人员告诉记者。

据悉,今年宁大新生在收到录取通知书之后,即可通过专属的APP实时了解学校的一手资讯,第一时间便可查询自己的班级、寝室、辅导员信息,学生在网上即可完成个人信息的登记、体育课选课、学费缴纳甚至床上用品的预订事宜。

在现场迎新时,所有资料也都实现了信息

化,可以通过系统直接在线查询、修订,实时更新。工作人员用一部手机就替代了原来的读卡器、电脑和打印机,新生报到前完成缴费后,只要登录APP出示二维码就相当于携带了身份证明。在迎新现场,工作人员通过扫描新生提供的迎新二维码,即可完成审核和注册。

此次,学校还发布了《宁波大学2017级本科新生大数据》,新生中男女比例到底如何?新生们都从哪儿来?哪些星座占据了宁大新生市场?同一天生日,到底哪一天人数最多?这些都通过大数据的形式,以诙谐的图文形式展现了出来。

在迎新接待的工作中,大数据分析也发挥了十分重要的地位。通过统计新生到站情况的数据,学校勾勒出了“新生到校大数据”的轮廓:平均1个新生有2.17位家长陪同来校报到;46.3%的新生选择提前1-2天来校先熟悉环境;本科生报到期间,学校预计接待1.25万人次……“这些信息对于我们准确调配志愿者资源,并配合各个学院做好接待工作提供了重要的数据参考,让我们真切感受到信息化给工作带来的便利”,学校团委青年志愿者负责人梁含悦老师这样说到。



迎新接待数据挺有意思。 朱尉 制